



ŽALHOSTICKÝ ZPRAVODAJ

INFORMAČNÍ LIST OBECNÍHO ÚŘADU ŽALHOSTICE • ROČNÍK 2 • 3. ČTVRTLETÍ 2013 • ZDARMA

Slovo starostky obce

Vážení občané, pohled z okna nám dává jasně najevo, že je zde podzim, období nádherných barev, které umí vymalovat jen příroda sama.

Zbarvené listí stromů a do toho modrá obloha a svítící slunce, co víc si můžeme přát, než takto příjemný čas. Všechny nás to nutí ještě vyběhnout z domů, dokončit práce na zahrádce, posbírat ořechy, aby byly na vánoční cukroví. Vyrazit na houby do lesa a udělat pořádnou smaženici, nasušit na bramboračku nebo se jen tak projít v příjemném a voňavém prostředí šumícího lesa. Uplynulý čtvrtrok byl obdobím volna, dovolených, letních prázdnin, ale bohužel, pro některé z Vás, i obdobím, kdy jste likvidovali škody způsobené povodněmi. Sice bylo krásné slunné léto, ale přesto domy špatně vysychaly. Teď už většina z Vás má nejhorsí uděláno a začneme se všichni „zazimovávat“. Připravít topení, dřevo do krbu, pěknou zajímavou knihu a může začít zima. Všem Vám přeji krásný podzim!

Vacková Alena, starostka obce



Podzim plný barev.

Co se dělo v obci v letních měsících

V červenci vypukly prázdniny ve školách a tak se i naše ratolesti rozběhly po obci. Počasí jim přálo, myslím, že si užily léto plné sluníčka a koupání.

Dne 17. srpna se konal 9. ročník „Žalhostické neckyády“. Odpoledne nejdříve soutěžila plavidla v kategoriích

děti a dospělých, v letošním roce bylo plavidel méně, ale i tak byla nápaditá a vtipná. Vítězové byli odměněni, cenu si vlastně odnesli všichni. Celé odpoledne provázely soutěže pro dospělé i děti, kdo měl zájem, mohl se projet na motorce (s řidičem), pro děti byly dva

skákací hrady, trampolína, cukrová vata.

Starostka obce poděkovala všem, kteří pomáhali při povodních a aby bylo vidět, o koho se jedná, měli po celý večer pásku VIP na zápěstí, která je opravňovala k odběru občerstvení. Nálada byla skvělá, počasí teplé, letní, ani komáři moc nekousali. K poslechu a tanci hráli Chřestýši. Ještě jednou děkuji za pomoc při povodních a děkuji všem, kteří se zasloužili o hladký průběh celé neckyády. Jsem ráda, že se do řady „aktivních pořadatelů podobných akcí“ zařadili i další občané: manželé Lepší a manželé Hankovi. Neckyádě - 10. ročník 2014 zdar!!

Bohužel, z této neckyády nemám žádnou fotku, rozbil se mi to odpoledne foťák, ale protože vím, že fotky jsou mezi Vám, prosím, o dodání a budou přístě.



Tímto, již historickým snímkem si připomeňme 8. ročník „Žalhostické neckyády“.

INFORMACE ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY



Pan ředitel vítá prvňáčky.



Jak to pobereme?



Ještě další dárky.



Tak a je ze mne školák.

Školní rok jsme zahájili tradičně na nádvoří naší školy.

Největší zážitek to byl určitě pro prvňáčky, kterých bylo tentokrátě čtáct. Po řediteli školy je přivítala starostka obce spolu se svými kolegyněmi z V. Žemosek, Libochovan a Píšťan. Všechny přinesly dárky, Libochovany finanční dar na pomůcky, Píšťany podložky na lavici, V. Žemoseky kufříčky na pomůcky a Žalhostice také finance.

Děti měly plné lavice dárků, protože nechyběly ani maličkosti jako čokoláda, pastelky apod. Starostka pak ještě navštívila děti v mateřské školce a pozdravila se s nimi.



Takového krasavce měly děti ve škole.

KNIHOVNA V NAŠÍ ŠKOLE - Do knihovny mohou chodit všichni žáci naší školy, kteří zaplatí začátkem roku poplatek za celý kalendářní rok a tím si zajistí možnost půjčení rozumného počtu knih na přiměřenou dobu. V knihovně mohou najít nejen knihy patřící naší knihovně, ale i knihy z fondu Okresní knihovny K.H. Máchy v Litoměřicích, odkud pravidelně půjčujeme různé naučné knihy a knihy pro děti a mládež. Obecní úřad v Žalhosticích přispívá finanční částkou na nákup nových knih do knihovny. Knižní fond je z těchto peněz pravidelně obohacován, takže v knihovně mohou děti najít nejen tituly pro povinnou četbu, ale i zajímavé encyklopedie, celou řadu nových pohádkových knih, knihy pro starší děti, se kterými se setkávají při školní četbě v čítankách.



BLAHOPŘEJEME NAŠIM JUBILANTŮM

Ve třetím čtvrtletí roku 2013 jsme byli blahopřát: panu **Vladimíru Hamerníkovi**, **Pavlu Tesařovi** a **Karlu Laňkovi**. Starostka obce s paní Kubovou popřály v nemocnici k narozeninám paní **Hertě Applové**, současně navštívily i paní **Vávrovou** a potěšily ji malou pozorností. S dárkem zajela starostka za paní **Vondráčkovou** do Čížkovic. Ženy se starostkou nezapomněly ani na paní **Valterovou Josefou** v Terezíně „Na Krétě“. Ta oslavila již 93. narozeniny, přivezly ji dárky a kytičku. Při kávě s ní zavzpomínaly na společné chvílky, kdy i paní Valterová byla velmi aktivní členkou žen. Paní učitelka **Marie Pániková** oslavila své 90. narozeniny. Popřát ji přišla paní Kubová, starostka a přidala se i paní učitelka Vopelková za školu, ale i jako její bývalá kolegyně. Celé odpoledne si měly o čem povídat.

Všem oslavencům moc blahopřejeme.

Hospodaření naší obce

Obec hospodáří dle schváleného rozpočtu obce a následných rozpočtových změn, které schválilo zastupitelstvo obce.

Naplnění příjmů v položce daně se pohybuje okolo 80 % naproti tomu výdaje jsou na 56 % k 31. 8. 2013. Kdyby se nad sebou zamysleli „hříšníci“, kteří uhradí místní poplatky za psy a popel-

nice, až když je naháníme a nebo dokonce začneme hrozit vymáháním, bylo by všechno jak má být. Nájemníci bytů jsou ukázněni až na dvě výjimky, ale i ty jsme schopni ukočírovat.

Nájemce nemovitosti čp. 78 - sál ukončil nájemní smlouvu, jediným zájemcem jsou manželé Čejkovi, kteří jsou ze Žalhostice.



ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

V odpadovém hospodářství jsou nyní nejdůležitější tři body. 1. cena vývozu komunálního odpadu (popelnic) na rok 2014.

Je předpoklad, že cena i pro rok 2014 zůstane stejná jako pro letošní. Nemohu sice říci, že mne to těší, ale je třeba konstatovat, že je to příspěvek z rozpočtu obce každému z Vás, který zde má trvalý pobyt. Skutečné náklady na likvidaci odpadu se pohybují v částce cca 400 tisíc korun za rok, částka vybraná od Vás je cca 200 tisíc, z toho je vidět, že polovina je doplácena obcí. Vývoz jedné plné popelnice stojí 65 korun.

Z toho vidíte, že je skutečně nutné

třídít, dávat k vývozu skutečně plné popelnice, nedávat do popelnice co tam nepatří. Obec organizuje 2 x do roka svoz nebezpečného odpadu, 2 x svoz velkoobjemového odpadu od domu, po obci jsou rozmístěny kontejnery 1100 l na komunál (s čemým víkem), takže je stále možno odpady ukládat tam, kam patří. Přesto pořád musíme sbírat po obci a u Labe papíry, krabice od vína (že *Ondro, Honzo a jim podobní*). Separovaný odpad a kontejnery na něj jsou po celé vsi rozmístěny tak, aby byly snadno dostupné. I když se číslo vytrříděného odpadu pomalu zvedá, pořád se v popelnicích nacházejí plastové lahve, papír apod. A ještě jeden

nešvar, pokud jdete vyhodit papír a jedná se o karton, krabici, prosím, rozložte ji, sešlapejte, ušetříme místo na další odpad.

Kovový šrot, pokud je někdo, kdo si ho neodveze sám do sběru, stačí říci a my to zajistíme. Jediný problém je zatím s bioodpadem. Snázili jsme se rozmístit během roku kontejnery a sebrat do nich trávu, větve apod., ale vždy se našel „kdoš“, kdo tam hodil i něco jiného.

Pokud je to jen pytel s plasty a nebo něčím podobným, tak to vyndáme, ale nějaký dobrák nám pod větve schoval starou pračku a obec málem zaplatila 90 tisíc za opravu drtiče, do kterého se bioodpad sype na skládce. Proto zatím řešíme tuto složku odpadu svozem na prostor u obecního úřadu (*jak se parkují auta*) a pak teprve sami naložíme a odvezeme. Zjišťujeme další možnosti.

Oprava střechy

Čeká nás oprava střechy v mateřské školce a budovy, aby nebyla popelkou v areálu školy. To samé se týká oplotnění školy.

Najde se kronikář?

Pořád hledáme kronikáře, nebo kronikářku na vedení obecní kroniky.

plasty	papír	sklo
<p>Kelímky a kbelíčky od potravin</p> <p>Plastové nádobky a lahve, PET lahve (od nápojů)</p> <p>Sáčky, fólie</p> <p>Výrobky z plastů</p> <p>Polystyren</p>	<p>Návirky, žesopisy, reklamní letáky</p> <p>Krabice, lepanka, karton</p> <p>Kancelářský papír, saláty</p>	<p>Lahve od nápojů</p> <p>Skleněné nádobky</p> <p>Tabulové sklo</p>
<p>Obaly z plastu jsou obvykle označeny:</p>	<p>Obaly z papíru jsou obvykle označeny:</p>	<p>Obaly ze skla jsou obvykle označeny:</p>
<p>NEVHAZUJTE</p> <ul style="list-style-type: none"> • nematematické hračky a podobné hračky • plastové sáčky, od železných a od měděných a železných odpadů 	<p>NEVHAZUJTE MOKRÝ, MASTNÝ, NEBO JINAK ZNEČIŠTĚNÝ PAPIR!</p>	<p>NEVHAZUJTE PORCELÁN, KERAMIKU, AUTOSKLO, DRÁTĚNÉ SKLO A ZRCADLA!</p>

Jak jsme se vypořádali s červnovými povodněmi

V uplynulém letním období jsme se, ale hlavně Vy, museli vypořádat s následky povodní z června letošního roku. Přestože bylo teplé a suché léto, domy špatně vysychaly, trvalo to dlouho.

Obecní majetek, který byl vodou poškozen, je z větší části již opravený, komunikace podél Rybeny, která se propadla, byla stržena a zatím vyšterkována. Je třeba přes zimu počkat, aby si vše řádně „sedlo“. Dům čp. 185, kde byla voda ve sklepě, nyní budeme malovat. V čp. 56, ve mlýně, jsme museli předělat elektriku a rozvody v domě, ve dvou zatopených bytech jsme vyměnili podlahy, plynové sporáky a na konci října budou hotové kuchyňské linky. Manželé Koniarikovi se chtějí vrátit do svého bytu v 1.patře, paní Vošická se přestěhovala do bytu v čp. 185. Všechny škody byly řádně uplatněny u pojišťovny a pojistná plnění již proběhla.

Zastupitelstvo „rozpustilo“ 500 tisíc z finančních darů, které obec obdržela, občanům na opravy jejich nemovitostí. Byl schválen bodový systém, kterým byly jednotlivé domy obodovány. Hodnoceno bylo celkem 14 domů, počet celkového dosažených bodů byl 234. $500\ 000,- : 234 = 2\ 136,75$ Kč.

Touto částkou jsme následně vynásobili počet přidělených domů k nemovitosti a finanční obnosy na základě darovacích smluv předali postiženým občanům. Vyplacené částky se pohybovaly od 10 684,- do 66 239,- Kč. Obec vyúčtovala prvotní náklady Kraji, vrátila cca 240 tisíc, které nedočetla. Náklady na prvotní likvidaci škod dosáhly částky 600 tisíc korun.

Starostka se aktivně účastní jako člen komise Ministerstva zemědělství jednání o minimalizaci vlivů na odvodnění krajiny, které mají velký podíl i na vzniku povodní.



Tyto smrky jsme museli „sundat.“



Takové stromy jsme likvidovali po povodních u „Malého Labe.“

Co nás čeká ještě do konce tohoto roku?

■ Dne 21. listopadu se sejde vedení obce se seniory nad 65 let při kávě a sklence vína. K povídání a dobré náladě přispěje kulturní program.

■ Pokud by byl zájem z Vašich řad, ráda bych zopakovala „vánoční rozjímání“ při čaji, vánočním cukroví a vším, co k vánocům patří. 29. listopadu, v pátek, rozsvítíme vánoční stromeček, protože v neděli začíná advent. Zaspívají děti ze školy, dáme si svařák, čaj a cukroví a naladíme se na vánoční atmosféru. Následovat bude již pravidelná nadílka Mikuláše ve škole, kde se děti proběhnou „peklem“, pokud byly hodné, dostanou dárek od anděla a pak si mohou zavdávět v tělocvičně.

■ Poslední letošní akcí bude „vánoční jarmark“ ve škole, kdy děti budou prezentovat a taky prodávat své výrobky s vánoční tematikou.

■ Obec Žalhostice je v letošním roce organizátorem branného závodu ve škole, který bude začátkem listopadu, bude-li nám přát počasí.



Vánoční rozjímání - zaspívají děti a dáme si svařák, čaj a cukroví.

Představujeme naše podnikatele

Již od „revoluce“ podniká v naší obci náš občan pan **Tomáš Prokopec**.

Před lety zde koupil dům čp. 27, s manželkou jej dali dohromady a on si zde zařídil autodílnu. Manželce Heleně zařídil malý obchod s potravinami. Bohužel, Helenka zemřela. Tomáš Prokopec svou dílnu rozšířil do dnešní podoby, zajišťuje servis a opravy vozidel, výměnu pneumatik, plnění klimatizací, jednoduše vše, co souvisí s bezpečným provozem automobilu. Nyní si pořídil stroje na výrobu klíčů, umí udělat i nový klíč do auta.

K tomu všemu je ještě aktivní v komunální politice, je zastupitelem obce třetí volební období, při klíčových událostech (povodně, velké stavby, kanalizace apod.) je pravou rukou starostky. K dispozici je téměř stále.



I místní občané využívají jeho služby.



Klíče si nechte vyrobit zde.



Vychovává nové automechaniky.

Už jste přezuli? Je nejvyšší čas.

Situace se opakuje každý rok. Jakmile se začnou objevovat ranní či odpolední mlhy a silnice je mokrá, přibývají dopravní nehody.

Řidiči si neuvědomují, že podmínky na silnici se mění. Přestože viditelnost se sníží a brzdná dráha naopak prodlouží, nedodrží bezpečnou rychlost a potřebné rozestupy.

Zimní pneumatiky díky měkčí směsi zvyšují přilnavost vozu k povrchu silnice, lépe odvádějí vodu, mají lepší záběrovou schopnost na sněhu a zkracují i brzdovou dráhu. Jejich nevýhodou je mírně vyšší spotřeba a často i vyšší hlučnost.

Přijďte k nám, rádi vám poradíme s výběrem zimních pneumatik a následně i přezujeme.



Zde sídlí firma Pronto-Prokopec.

Výměna oken v budově obecního úřadu

V září byla provedena výměna oken v budově obecního úřadu. Celé to trvalo pouze 10 dní, následně byly všechny místnosti obce vymalovány.

Práce provedla firma, která vyhrála výběrové řízení: Pavel Kozumplík, s.r.o., Litoměřice. Musím konstatovat, že takto si představuji dobře zavedenou firmu. Vše probíhalo dle harmonogramu a i místní mistři malíři pánové Míra Feistner a Jaromír Čáp se přizpůsobili a tak okna spolu s malováním probíhala plynule.

Vše uvedli do pořádku naši zaměstnanci, takže nyní máme krásná nová okna, vymalováno, uklizeno, zkrátka paráda. První den práce v kanceláři mne bylo pořad něco divného, pak jsem na to přišla. Bylo ticho, neslyšela jsem hluk projíždějících nákladáků. Obec již provedla závěrečné vyúčtování, které předala starostka na SZIF do Ústí nad Labem, v rámci uznatelných nákladů by nám měli vrátit cca 480 tisíc korun. Výměna všech oken a dveří stála 850 tisíc, dle výběrového řízení.

Další finanční prostředky se vrátí v úspore za topení. Domnívám se, že akce byla zdařilá. Budova vypadá moc dobře, ještě fasáda a bude to krása.



Takto jsme igelitovali úřad.



Stará okna už dosloužila.



Již s novými okny.



A je hotovo.

Cena starostky o nejlepší fotografie obce

Vážení občané, jako starostka obce vyhlašuji soutěž o nejlepší foto naší obce, je jedno, zda v zimním či letním období, a to v těchto kategoriích:

- 1) foto od fotografů do 10 let
- 2) foto od fotografů do 15 let
- 3) fotografie od dospělých

- a) přírodní krásy naší obce a jejího okolí
- b) zajímavosti, unikáty, život v obci

Termín soutěže:

Dne 1. 11. 2013 až 30. 6. 2014. Vyhodnocení bude provedeno na 10. ročníku neckyády. Vítězové obdrží „příjemné“ ceny. Z fotografií uděláme výstavu, podmínkou je, že pořizovatel snímku bude souhlasit s bezplatným použitím pro potřeby obce (reklama obce, prezentace apod.) Obec se zavazuje, že k jiným účelům nebudou fotografie použity. Již nyní se těším na Vaše povedené snímky, na skryté talenty. Pokud budete mít i staré fotky, velice rádi si je ofotíme.



Vybudování nové zastávky pod úřadem

České dráhy oslovily naši obec se žádostí o vyjádření k zamýšlené realizaci vybudování nového nástupiště vlaků pod úřadem, vedle přejezdu u pí.Bělinové. Následně pak zrušení zastávky „Velké Žemoseky“. Stanovisko obce je jasné, pokud dráhy nevědí co s penězi, ať klidně novou zastávku vybudují, ale v žádném případě nebudeme souhlasit se zrušením zastávky „Velké Žemoseky“.

Nástupiště pod úřadem považují celkem za zbytečné, v tomto úseku obce je dostatečně zajištěno spojení jak vlakové, tak autobusové. Naopak zastávka „Velké Žemoseky“ je pro nás klíčová v souvislosti se školou, kdy zde vystupují děti, které si zde plní povinnou školní docházku a nebo dojíždějí do střední školy a učilišť.

Plácek u májky konečně v majetku obce

Obec Žalhostice po více jak 8 letech konečně získala do svého majetku „plácek u májky“. Můžeme tedy začít s terénními úpravami této části obce.

Byly zpracovány geometrické plány na pozemky, kde jsou nebo ještě budou dobudovány chodníky a obec požádala SUS a následně Kraj o převod. Na provedení oprav chodníků od viaduktu ke škole vyřizujeme stavební povolení a budeme s Českými drahami jednat o převodu pozemků.

Autorem všech nepodepsaných článků je Alena Vacková, starostka obce

Parkuj jako člověk, neparkuj jako...!

Český rozhlas Radiožurnál vyhlásil soutěž pod názvem „Parkuj jako člověk, neparkuj jako...(prase)“, kdy máte vyfotit nevhodně parkující vozidla lidí v Vašeho okolí a poslat fotografie do soutěže.

Projekt je příspěvkem k tématu společenské odpovědnosti. Jeho autoři soudí, že dodržování základních dopravních předpisů je první krok k úctě a respektu k zákonům a právu vůbec. První cenou jsou vstupenky na závody formule 1 v Monaku. Netroufám si tvrdit, že by naše obec po zaslání fotografií nevhodně zaparkovaných vozidel svých občanů soutěž vyhrála, ale přinejmenším by se této soutěže mohla hrdě účastnit. Řeč je zejména o parkujících spoluobčanech na chodnících, dokonce na chodníku v blízkosti zastávky autobusů apod., ač mají mj. za obecním úřadem prostor vyhrazený pro vozidla, která nemají kde zaparkovat. Lidé, kteří vystoupí na za-



stávce z autobusu, tak musí čekat až autobus a fronta aut mezi tím nakupená za autobusem odjede, aby pak mohli obejít po silnici auta zaparkovaná na chodníku.

Proto zejména za spoluobčany, kteří jsou tímto jednáním neomaleně parkujících lidí omezováni, říkám: „Parkuj jako člověk, neparkuj jako...!“.

Autor: Jiří Jebousek

Kronika obce Žalhostice I., 3. vybraná část

HISTORIE OBCE ŽALHOSTICE, PŘIPRAVIL JIŘÍ JEBOUSEK

Po zprávách o sebevraždě Hitlerově a o pádu Berlína, změnilo se německé sebevědomí v zoufalství. Dne 5. května 1945 došla na nádraží depeše o kapitulaci něm. vojsk. Tehdejší něm. starosta pens. říd. dráhy Stefan, obcházel sám domy a vybízel k vyvěšení bílých praporů, patmě sami Němci očekávali trest za svou společnou vinu a chtěli si bílými prapory získat smilování a event. odpuštění, jak se stalo pro ně hladce v r. 1918. Ráno 6. května přijely 2. německé tanky. Jejich velitel nařídil sejmoutí bílých praporů. Dne 9. 5. v 9 hodin dopoledne projela obcí bez zastávky první sovětská kolona směrem na Litoměřice. Větší sovětské síly projely od Ústí n. L. do Litoměřic přes Tlučeň, Kamýk a Miřejovice. Od Žitenic přijela též sovětská vojska polské národnosti. Hlavní sov. síly projely však Lovosicemi a Terezínem ke Praze. Tam také, na terezínském silnici večer a v noci strhla se silná přestřelka se zbytky něm. vojsk.

Z hostince „U Krastů“ v naší obci rozešli se zajatci angličtí a z tábora v Laně zajatci francouzští a holandsští, kteří tam byli ubytováni a požívali u Němců mnohem větší volnosti, pohodlí a stravy než zajatci sovětské. Z koncentračního tábora „Richard“ rozešlo se do okolí asi 12.000 vyhublých a zmořených vězňů, ze dvou terezínských koncentračních táborů pak asi 50.000 vězňů.

V naší obci se seskupili první Češi a požádali ředitele místní německé školy o vydání zbraní (ve škole pro Volssturm uloženy). Ředitel vydání odmítl. Asi za půl hodiny si vzali Češi zbraně sami a ustavili hlídky v obci. Byli to Štajgr ml. (který měl od kpt. Ludvíka z Libochovic pověření již před převratem velení v obci Žalhostice), pan Šnajdauf P. ml., Javorský st. a ml., K. Niebauer, Jos. Fiedler a několik francouzských zajatců. Místní stráž patrolovaly ve vsi a okolí, postavily hlídky u továren a železničních mostů. Tu a tam udály se menší přestřelky s prchajícími a skrývajícími se německými vojáky.

Ze starousedlých Čechů sestavil se také první místní národní výbor, jehož předsedou se stal Jos. Fiedler ml. Tento předseda musel však po čase odstoupiti, protože se zjistilo, že za okupace nechal si připsati národnost německou za sčítání. Místopředsedou byl P. Šnajdauf ml., dalšími členy Cíz, Javorský, Vatra, Kleiner, Tomešová

a Štajgr. K nim pak přibylí někteří nově příšlí usedlíci, kteří se také domohli zastoupení v MNV.

Železniční most přes Labe do Lovosic byl od německé armády podminován na několika místech. Odstranění rozbušek, přestřihání drátu a znemožnění zkázy mostu provedli Šnajdauf ml., Jos. Fiedler a Niebauer. Nálož sejmula a odvezla vojenská jednotka z Roudnice n. L.

Do obce nastoupila k strážní službě malá vojenská jednotka ze slovenské posádky v Lukavci, která se pojmenovala „ČS rota Jánošík“, která měla své určení od kpt. Ludvíka již před porážkou Němců. Němci měli od MNV zákaz pohybu i cest vlakem bez povolení MNV.

Několik německých nacistů bylo zatčeno a dopraveno do Malé pevnosti v Terezíně, kde byl za okupace koncentrační tábor pro většinou české vězně. Uvězněno tak bylo celkem 10 osob.

V obci byly pak též rozebrány protitankové zábrany postavené na třech místech Němci před postupem sovětské armády.

11. 6. 1945 byl z obce vypraven k odsunu do „reichu“ první transport Němců a sice „říšských“ příslušníků, kteří se ve velkém množství nastěhovali z bombardovaných něm. měst. Měli povoleno 30 kg zavazadel na osobu, dětské kočárky a snubní prsteny. Bylo to 15 dospělých osob a 11 dětí. Z Litoměřic, kde se tito Němci soustřeďovali, šel pěšky velký transport kamýckou silnicí, s několika povozy až na státní hranici. Soucit s nimi není však nutno cítit -

osud, který chystali oni českému národu byl mnohem tvrdší. Chování litoměřických i místních Němců k vězňům z terezínského a ostatních táborů bylo surové. Na hynoucí vězně, kteří chodili pěšky do práce bylo pliváno, byli posmívání a kamenováni něm. mládeží. U žalhostické kapličky na litoměřické silnici byl zastřelen něm. strážník vězeň, který slabostí upadl v průvodu vězňů, ranou do týla.

6. 6. 1945 se ubytovalo v naší obci 11 mužů a 1 důstojník ze „Svobodovy armády“, jak se tehdy nazývali naši vojáci z východu.

13. 6. 1945 zaslal bývalý Zemský národní výbor jmenování národních správců pro místní Koželuhnu. Byli to J. Vodenka a Rud. Obdržálek z býv. Baťových podniků ve Zruči n. Sáz., podpisy na jmenování Reinman a Schaffer jako referent a místopředseda.

Počátkem samostatnosti nastala rušná doba obsazování domů, usedlostí a živností. 14. 6. 1945 bylo v obci napočítáno 74 Čechů a 827 Němců. Docházely písemné dotazy z vnitrozemí po volných domcích. Z osady Kruceburk na ČS mor. vysočině, která byla pobořena v posledních dnech války bombardováním, došly žádosti a brzy za nimi první usedlíci obce. Mezi řádnými novými občany přišli také nemnozí kořistníci, kteří se beze studu pídili po zisku a byli také i z obce vykázáni. Toto osídlení a počestění krajiny by zasloužilo podrobného popisu, protože vcelku to byla jedna z hlavních událostí v dějinách českého národa. 1/3 území Čech a Moravy byla pro národ již ztracena a zabrána Němci vinou slabosti vedení národa a jeho porážek v minulosti.



V naší obci se ubytovalo 11 mužů a 1 důstojník ze „Svobodovy armády“.